

BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4.
Telefonszám: 45.

Feladvány szerkesztő:
Vitéz FEHÉRVÁRY DEZSŐ

Előfizetés egy hónapra 25000 K.
Egyes példányszám ára 1000 K.
Megjelenik hétköznaponként d. u. 2 órakor

Bajok a szárnyvasut megnyitása körül.

A multkoriban egy cikk keretében arról adtam hírt, hogy e hó 10-én a forgalomnak megnyitják az immár csaknem befejezett szárnyvasutat.

Híradásom biztos forrásból eredt, amely szerint a megnyitás meg is történt volna, ha egy különös váratlan ügy nem akadályozta volna azt. Az újabb műtanrendőri bejárás ki van ismét tűzve, még pedig f. hó 29-ére, hogy tényleg megtörténik-e, azt nem tudom, de az újabb híradás úgy szól, hogy minden körülmények között meglesz. Hiszen f. hó 10-én is megkezdett volna, amennyiben a pályatest még hátralévő építése nem gördített semmiféle akadályt a megnyitás elé, de hát nem is ezen mult a dolog, hanem azon, hogy a város és az államvasutak között felmerült ellentéteket nem lehetett összegyeztetni. Az államvasutak helyi érdekeltisége olyan területi engedményeket követel a város tulajdonát képező rakpartból amibe a város semmi szín alatt sem hajlandó belemenni. Az ügy odakerült már a legmagasabb fórum elé, ott talán sikerül majd az ellentéteket elsimítani. Azt mindenesetre elvárjuk, hogy a város sarkallatos érdeke épségben maradjon, viszont itt az államvasutak érdekeire is tekintettel kell lenni azért, mert a befektetett sokmilliós tőke városunk javát is akarja szolgálni.

A forgalom megnyitását tehát el kellett halasztani egy olyan ügy miatt, amiről már jó előre szerződésileg kellett volna a feleknek gondoskodni. Ha szerződés kötne a feleket, úgy ma már semmi akadály sem lenne az áruszállításnak, így viszont előfordulhat az az eset, hogy az újból kitűzött megnyitást az eredménytelen tárgyalások miatt elhalasztják. Az is igaz, hogy mikor a szárnyvasut előmunkálatai megindultak, a rakpart Érsekuradalmi terület volt, tehát nem rendelkezhe-

tett, illetve nem köthetett fix szerződést a város az államvasutal a területet illetőleg. Ma azonban az egész rakpart városi tulajdon és ezért iparkodik a város, amennyiben lehetséges, szerzett jogait fenntartani.

Ennek a felmerült viszálynak nem szabad soká húzódnia, nem szabad továbbra is mindjobban kiélezni az ellentéteket akkor, amikor egy ilyen nagyszabású intézmény terhére megy a dolog. Ha keresnek, úgy fognak is találni módot a közös meg egyezésre közös engedékenységgel, méltányos belátással mindakét részről. Végtére mégis csak bosszantó dolog az, hogy ilyen eset miatt kell egy évekig húzódnó nagy munkának a befejezés után még továbbra is szünetelni. Reméljük, hogy most már, azaz folyó hó 29-én mégis csak megtörténik a szárnyvasut megnyitása a szabad forgalomnak.

K. V.

Havasi oláhokat telepítenek a magyar határra

Kolozsvárról jelentik: Szatmármegyében, a nagybirtokok kisajátítása révén nyert állami területen 15 új falut alapítanak. Egyelőre kilenc falu alapkövet helyezték eddig el, s még hat helyen folynak a községalapítás előkészítő munkálatai. A létesítendő új községekben Torda-Aranyos megyéből havasi oláhokat fognak letelepíteni, akiknek mind-egyike 10—15 hold szántót és másfél hold beldsőséget fog kapni. A szükséges építkezésekhez minden telepes kedvezményes építőanyagot is kap. — Most már csak az a kérdés, hogy melyik román hivatal fogja kiutalványozni a derék havasi oláhoknak a szántás-vetési munkákhoz szükséges kedvet, s főleg — szorgalmat?

Dr. Pósta Sándor holnap szombaton érkezik Bajára.

Budafok díszpolgárrá választja dr. Pósta Sándort.

Az olimpiai kardvívás győztesét, aki párisi szereplésével az egész világ sportköreit elismerésre készítette, Budafok városa, ahol ez idő szerint dr. Pósta Sándor lakik, díszpolgárrá választja.

Olimpiai hírek.

Az olimpiai súlyemelő versenyben Eigner osztrák atléta győzött.

A kitarító lovaglásban 36 kilométert kellett akadályokon át megtenni. Árkok, sövények, patakok, s.b. kellett átlovalgolni. Minden öt percben indult egy lovas. Az eredményt ma fogják kihirdetni.

Az olimpiai végrehajtó bizottság becsületbírósága foglalkozott a versenyeken előfordult incidensekkel. Megállapította, hogy az olasz kardvívó csapat szolidaritást vállalt a Puliti által elkövetett rendbontásokkal. Ezért felszólította az olasz bizottságot, hogy vívóival szemben erős szankciókat alkalmazzon. Foglalkozott a bizottság a Kovács Györgyöt ért sérelemmel is.

Hadgyakorlatok a román-orsz határon.

Bukarestből jelentik: Ideérkezett jelentések szerint az orosz hadsereg július hó vége felé Trockij vezetése mellett a Dnjeszter mentén nagyszabású hadgyakorlatokat fog rendezni. Más verziók szerint a nagygyakorlatokat augusztus elsején fogják tartani Ukrajnában és a fővezér Egorov, volt kaukázisi katonai kormányzó lesz. A szükséges mozgósítást már el is rendelték. Valószínűleg ezekre a hírekre kíván válaszolni a román kormány, amikor nyilvánosságra hozta azt az elhatározást, hogy a nyár végén Besszarábiában, tehát közvetlenül az orosz határ mentén nagyarányú hadgyakorlatokat rendez.

A politika hírei.

Tisztviselők tömörülése a keresztényszocialista pártban.

A keresztényszocialista párt vezetősége elhatározta, hogy a tisztviselők, általában a közalkalmazottak érdekeinek alkalposabb szolgálata végett megkezd az állami, vármegyei, városi és községi tisztviselőknek és alkalmazottaknak a saját keretei között leendő szervezését. Ez a szervezkedés kiterjed a tényleges szolgálatot teljesítőkön kívül a nyugdíjasokra, özvegyekre és végkielégítettekre is. Mivel semmiféle törvény vagy intézkedés nem tiltja, hogy a közalkalmazottak egy keresztény és nemzeti alapon álló pártban tömörüljenek, a párt felhívja a közalkalmazottakat, hogy elhanyagolt érdekeik erélyesebb megvédése végett személyi adataik közlése mellett mielőbb jelentsek be magukat a Keresztényszocialista Pártközpontban (Budapest, VIII. Scitovszky-tér 2. I. 1.)

Az augusztusi szorzószám.

A nemzetgyűlés szanasági bizottsága július 29-én összeül, hogy az augusztus havi szorzószámot megállapítsa.

Gróf Károlyi József lemond.

Ismételten elterjedt a híre, hogy Károlyi József gróf, Székesfehérvár nemzetgyűlési képviselője, lemond a mandátumáról. A város vezető kérték gróf Károlyi Józsefet, hogy a mandátumot továbbra is tartsa meg. Károlyi József kijelentette, hogy augusztusban beszámolót fog tartani, amelyen álláspontját kifejti.

„Keresztény nemzeti néppárt.”

Csütörtökön este a Wenckheim palotában a keresztény nemzeti párt (Friedrich-párt) összejevetelt tartott, amelyen a párt átszervezéséről tanácskoztak. A Józsefvárosi szervezet javaslatot terjesztett be, hogy a régi szervezeteket keresztény nemzeti néppárt néven frissítsék fel. A szervező bizottság elnökévé Friedrich Istvánt választották, aki hosszabb beszédet mondott.

Buza infláció.

Irta: Vantsó Gyula dr.

Magyar Gazdaszövetség h. igazgatója,
az Országos Több.ermelési Liga ügyv. alelnöke.

Aratás idején az új buza ára rendszerint csökkenni szokott. Ez természetes is, hiszen a kínálat aratás idején indul weg és a kereslet ennek megfelelően tartózkodik. Ezenkívül az új buza be is szárad, tehát súlyából veszít, amit szintén nem szabad figyelmen kívül hagyni, úgy, miként a tárolás költségeit sem, amelyek az új gabonának gyakran nemcsak a rostálás, hanem a forgatás költségeivel is szaporodnak. Az tehát természetes, hogy aratás idején olcsóbb lesz a buza, az azonban, ami az idén és az elmúlt két-három esztendőben történt a gabonapiacra — már természetellenes. Természetellenes 340.000 koronáról 270.000 koronára való áresés, ami teljes 420 aranykoronának felel meg. Ilyen különbségeket sem a buza ára, sem a mezőgazdaság nem bír el, különösen akkor, ha a differencia — köztudomás szerint — csak átmeneti és abból a fogyasztónak semmi haszna nincsen, mert a kenyér egy fillérrel sem lesz olcsóbb.

Sokan a tulságosan rózsás színben feltálat hivatalos természetjelentéseket okolják, azt mondván, hogy a tízenhatmillió métermázsás természetjelentések csökkentették az árakat, mások pedig az amerikai veszedelemre hivatkoznak, amely abból állt volna, hogy az újvilág fölös gabonatermését egyszerre dobja piacra Európában. Ez a törvényjavaslat azonban, amely a Haditermény mintájára állami értékesítő intézményt tervezett Amerikában, megbukott, viszont idehaza kiderült, hogy a termés bizony nem hoz annyit, mint amennyit hivatalosan hirdettek és ezért az árak ismét emelkedtek. Bizonyára ebben az érvelésben is van valami igazság. Mindenekelőtt igaz az, hogy a mi hivatalos természetbejelentésünk évek óta hibásak, évek óta okoznak csalódásokat a reájuk építőknek. Igaz az is, hogy az amerikai értékesítési tervzet leverte volna a gabonaárakat Európában, de viszont igaz az is, hogy akkor, amikor nálunk 270.000 korona volt, Amerikában változatlanul 4.84 dollár körül mozgott a buza ára, tehát meghaladta a négyszázezer koronát.

Eppen ezért meg lehet és meg is kell állapítani, hogy azok a

nagy árkülönbségek, amelyek a hazai buzatermés értékét egyszerre másfélbillió koronával csökkentik, más főokokon alapulnak. Alapulnak pedig a hazai mezőgazdasági termények értékesítésének teljes szervezetlenségén. Mert csak szervezetlen értékesítési viszonyok között lehet buzainflációról beszélni, s ilyen a valóságban is konstataálni, nálunk pedig minden aratás után buzainfláció van, tehát az értékesítés szervezetlen.

Igaz, hogy az idén a három esztendőn át felgyülemlett adók és a kényszerkölcsön a legtöbb gazdát adósságokba kergették és alig várták, hogy természetüket piacra dobva a 40 százalékos kamatoktól szabaduljanak, mindez azonban nem éreztette volna hatását olyan érzékenyen, mint az idén, ha a mezőgazdasági hitel és ezzel kapcsolatosan az értékesítés szervezve volna és mindaddig, amíg ez be nem következik, buzainfláció,

gyapjuinfláció, borinfláció és a különböző inflációk egész sorozata fogja csökkenteni a gazda munkájának megszolgált bérét.

Százmilliárdok (csak a buzával ötszázmilliárd) vándorolnak nyereség címén a közvetítők zsebébe, amelyből sem termelő, sem fogyasztó, sem az ország egy fillér hasznát nem lát. És ha azt látjuk, hogy mezőgazdasági tudományos intézetünk vegetálnak, kísérletügyi telepeink tengődnek, mezőgazdasági oktatásunkra nincs elegendő pénz, önkéntelenül eszünkbe jut, hogy mindezekben a bajokon milyen egyszerre lehetne segíteni az értékesítés megszervezésével. A súlyos milliárdokra rugó spekulációs különbségek néhány ezreléke elegendő volna elsenyvedésre ítelt mezőgazdasági kulturintézeteink fentartására. Nem kellene más, mint a gazdákat egy nagy érdek-közösségbe hozni, amely értékesít és hitelt nyújt. Ehhez azonban a gazdatársadalom olyan öntudatra ébredése is szükséges volna, amilyent ma — sajnos — nem lehet remélni.

A bácsalmási hitelszövetkezet közgyűlése

Tegnap csütörtökön tartották meg a bácsalmási hitelszövetkezet rendes évi közgyűlését. A közgyűlésnek az évi működés beszámolóján kívül legfontosabb tárgya az alapszabálymódosítás. Az új alapszabályokkal a mai gazdasági viszonyokhoz sokkal inkább fog tudni alkalmazkodni a hitelszövetkezet, mely eddig is nagy eredményekre tekinthet vissza. Huszonkét évi fennállása óta a legerősebb vidéki hitelszövetkezetek közé küzdötte fel magát, az országban a harmadik helyen áll.

A kölcsönöket zavartalanul képes kielégíteni, nagymennyiségű betéteket kezel és épületfa telepet tart fenn. Helyisége saját szép házában van és ügykezelésre gyors és modern.

Az alapszabály módosításon kívül a közgyűlés kiegészítette az igazgatóságot és felügyelőbizottságot. Új igazgatósági tagok lettek egyhangú választás alapján Harton József, Skribanek Jakab, Pleszkán József. Új felügyelő bizottsági tag egyhangú választással Haasz Péter.

Kovács György dr. párbajt viv Púlitival.

Azért az inzultusért, amelyet Púlit a párisi Folies Bergers ben Kovács Györgyön elkövetett, Kovács Rády őrnagy és Széchy utján lovagias elégtételt kért. Magát a botrányt a Magyar Olimpiai Bizottság a Jury d'Appel elé vitte és feljelentette a magáról megfeljelentett olasz bajnokot a Nemzetközi Olimpiai Bizottságnál is.

A Jury d'Appel Kovács György dr.-t, az olimpiai esküre való hivatkozással eltiltotta a párbajtól. Kovács ezt a határozatot megfel-

lebbezte a Nemzetközi Olimpiai Bizottsághoz, amely tegnap esti ülésén Kovács segédeinek az álláspontját tette magáévá és kijelentette, hogy a párisi mulatóban történt botrányt Kovács magánügyének tekinti és szabad folyást enged annak lefolytatására. Kovács György új megbízottai: Schenker alezredes és Terstyánszky őrnagy erre újból érintkezésbe léptek Púlit segédeivel és már is bizonyosra vehető, hogy fegyveres elintéztést nyer az ügy.

Hisszük, hogy Kovács György dr., a kiváló magyar balkezes vívó méltó elégtételt vesz az ékszersiber Púlitin.

Határszéli lopások.

Az SHS. Állam határának keletiből szakaszán az utóbbi időben napirenden vannak a nagyobbszabású ló- és marhalopások. Rövid két hét alatt már több mint 20 drb lovat és szarvasmarhát hajtottak át a határon. A magyar hatóságok a legnagyobb előzékenyességgel kezelik és azonnal határ átlépési igazolvánnyal látják el a károsultat. Jugoszláviában azonban mint kémekeket elfogják, és hogy a gaz tolvajokat valahogy kézre ne kerithessék, pár napi hüvörsre teszik őket. Így járt a többi között Kákonyi Kálmán volt erdőőr, aki két detektívvel már a tolvajok nyomában volt, amikor váratlanul rendőrök jelentek meg a helyszínen és nyomban a rendőrkapitányságra vitték, ahonnan csak két nap múlva tudott kiszabadulni, akkor is csak oly formán, hogy mint kémet átdobták a határon. Ime így fest a jogrend Jugoszláviában.

Rövid hírek.

A főlvételi vizsgákat a középiskoláknál a közoktatásügyi miniszter eltörölte.

Husz gyermek halt meg Veracruzban egy mozi kigyulladásában a nagy tolongásban.

Egy gyermekgyilkos anyát tartóztatott le a pécsi rendőrség Magyar Erzsébetet.

Az erdészeti államvizsgák november 10-én és következő napokon lesznek.

Visegrádtól Margitszigetig uszott két magyar uszóhajó. A távolság 47 kilométer. Az utat 7 óra alatt tették meg.

Az üzlethérek részletfizetése dolgában Valkó kereskedelmi miniszter tárgyalni fog a népjóléti miniszterrel.

Amerika képviselője a londoni konferencián leszerelési konferenciát akar előkészíteni.

Pusztító felhőszakadás volt Indiában, mely vasutakat, épületeket söpört el. Száztíz ember életét vesztette el.

Az ország kormány lemondott.

A románok meg akarják akadályozni, hogy az erdélyi katolikusoknak iskolafenntartó jogaik legyenek.

Teniszcipők

Ketcsattos fehér cipő k.

francia és amerikai formában ugyszintén fasarku fehér, szürke és barna vászoncipők rendkívüli olcsó árban kapható, dupla talpu szandalkok és gyermek fehér cipők minden számban. —: Komót cipők állandóan raktáron.

Olcsó árak!

Kedvező fizetési feltételek!

STELLNER ZSIGMOND cipő üzletében BAJA, Vörösmarty-utca I. szám. (Grauug ház.)

Cipő!**Reklám áraink!****Cipő!**

Fehér vászon fasarku cipők. Fehér vászon kivágott 95.000 korona.
Fehér vászon regatta ujdonság 155 000 K. Szines antilopp 2 csattos 299.000 K.
Fehér vászon fasarku spangnis (Karlsbadi) cipő 170.000 korona.

Telefon szám: 206.

Kattarinka József és fia cipőáruház. Főtér.

Telefon szám: 206.

Fogadalmi templom épül Mohácson.

A mohácsi ütközet négyszázadik évfordulójának kegyeletes emlékkönyvét már kezdik előkészíteni a mohácsiak. Az országos bizottság elnökségét Klebelsberg Kunó gróf vallás- és közoktatásiügyi miniszter vállalta el, aki legközelebb személyesen fogja bejárni az Albrecht királyi herceg sátorhelypusztai birtokának területén lévő csatatereket. A kegyeletes emlékkönyv előmunkálatainak tudnivalóik egy országos társadalmi bizottság faradozik, melynek elnöke Pilch Jenő ezredes, hadtörténelmi író, s ez a bizottság fogja emlékkönyvbe gyűjteni a mohácsi csata történelmi vonatkozású adatait, míg az emlékkönyv kiadását a Magyar Történelmi Társulat vállalta. A Magyar Történelmi Társulat célra már bizottságot is küldött ki Csányi Dezső, az Országos Levéltár főigazgatója vezetésével.

Jelentős eseménye az emlékkönyv előkészületeinek az, hogy a mohácsi róm. kath. autonóm hitközség már kiírta a mohácsi fogadalmi templom építésére a pályázatot. A pályázati feltételek szerint a tervek folyó évi augusztus 15-éig nyújtandók be Frey J. dr. apátplébános, hitközségi elnöknek. Az építési program gyönyörű gondolatot óhajt megvalósítani. A kiírt pályázati feltételek szerint a stílust a műépítőkre kívánják bízni, de a bizottság a magyar nemzeti eszme és hazafias momentumok erős kidomborítását óhajtja és a templom egész külső építészeti remekét a magyar szent korona égíze alá akarja helyezni. Ez azt jelenti, hogy az építendő négyezer lélek befogadására alkalmas hatalmas bazilika mely részére Mohács városa 800 négyszögöl területet hasít ki leg-

szebb közteréből. Külső architektúrájában a magyar szent korona nemes vonalait fogja mintázni.

A templom a mohácsi csatában valamint a most lefolyt világháborúban elesett hősök emlékére épül és ehhez képest hajófalában nyerne elhelyezést a hősök emlékoszlopai illetve a világháborúban résztvevő magyar ezredek emléktáblái.

HIREK.

— Csinosodik a bajai korzó. A bajai korzó mindinkább kifejlődik és csinosodik. Nemrég helyre állították a viharok okozta földomlásokat, kőperemet alkalmaztak a vízmosások ellen. Majd virágkosarakkal látták el a villanyoszlopokat, melyeknek rutságát felfutó hajnalokál igyekeztek eltüntetni. Néhány villanylámpa világít estéig. A csatornatorkolatot is készítték. Végül karfát emeltek a lejáratoknál. Szóval a korzó idej munkálatai kielégítőek. A tavalyi állapotokhoz összehasonlítva, a különbség óriási. Mint egy rossz álom, úgy tűnik fel a tavalyi állapot.

— Az Esküdt-ügy iratai az igazságügyminisztériumban. Ismeretes, hogy a büntetőtörvényszék Törek tanácsa augusztus 26 ra tüzte ki Esküdt Lajos zsarolási ügyének főtárgyalását. A hatalmas aktácsomag áttanulmányozásához már hozzá is látott a bűnper előadóbirája dr. Méhes Lajos. Ma azután átiratt érkezett az igazságügyminisztériumból, amely sürgősen átkérte az ügyre vonatkozó összes iratokat Pesthy Pál igazságügyminiszterhez. Az iratok átkérésének célját nem jelzi az átirat. Erre az ügyre vonatkozó összes iratok így ma újból visszakérültek az igazságügyminisztériumba.

— Leszállítják a cukor árát. A cukor gyárosok és a kormány között megegyezés jött létre olyan értelemben, hogy a cukorgyárosok amennyiben az árakat leszállítják, cukrot exportálhatnak külföldre. A hír szerint a megegyezés értelmében a kormány engedélyt ad a cukorgyárosoknak, mintegy 100 vagon cukor exportálására, viszont ezzel szemben a gyárosok kötelezik magukat, hogy a cukrot 300 koronával leszállítják kilogramonként.

— Mohácsi iparosifjuság tanulmányutja Pécsre. A mohácsi iparos ifjuság július 27-én háromnapos tanulmányutra Pécsre megy.

— Macdonald a Nobel-díj jelöltje. Koppenhágából jelentik: A szociáldemokrata pártban propaganda indult meg annak az érdekében hogy ez idej Nobel-díjat Ramsay Macdonaldnak adják, mert állandó és szívós harcával, melyet a hatalmi politika ellen és az igazság szempontjainak érvényesítéséért folytatott, a legnagyobb szolgálatot tette a világbékeknek.

— Nem tűnnek meg zsidó-egyetemet Danzigban. A Népszövetség megbízottja azzal a kéréssel fordult a danzigai szabadállam kormányához, engedje meg, hogy Danzigban zsidó egyetemet állítsanak fel. A danzigai kormány tegnap tanácskozott ebben az ügyben és a kérést elutasította.

— Székesfehérvár letűri a húsdragaságot. Székesfehérvárról jelentik: Az elviselhetetlen magas husárak csökkentésére a városi hatóság próbaképpen hatósági husárutit rendezett. Az első napon 4000 koronával olcsóbban hozta forgalomba a sertéshúst és szalonnát, mint a helybeli hentesiparosok. Alig egy óra alatt a városi bódák teljesen kiürültek, úgy hogy a hentesek és mészárosok kénytelenek voltak valamivel mérsékelni az árakat. Miután a próbautítás szépen sikerült, a város rendszeresíteni fogja a hatósági árusítást.

— Felmélték a cselédkönyv árát. A belügyminiszter a házi-cselédek cselédkönyvéért járó illetéket 8000 koronában állapította meg, mely összeg 200 korona bélyegilleték, 6000 korona kiállítási költségek címén fizetendő.

— Amerikából az elmúlt évben 565 zsidó költözött Palesztinába. Pittsburgban most zajlott le az Amerikai Zionista Szervezet 27-ik naggyűlése. A gyűlésen a szervezet vezetősége bejelentette, hogy az elmúlt évben az Egyesült Államok területéről 565 zsidó költözött Palesztinába 3.300.000 dollárt vevő magával.

— Avasi crème szépít, fiatalít. Kapható Apolló-illatszertárban.

— Szily Kálmán meghalt. A magyar tudomány egyik legkiválóbb és legsokoldalúbb harcosa, Szily Kálmán, az Akadémia volt főtitkára és mostani könyvtárosa, ma reggel 86 éves korában a győri-uti vöröskereszt-kórházban meghalt. Szily Kálmán eredetileg természettudós és fizikus volt s ezenkívül főleg a nyelvudomány-nyal foglalkozott s ebben aztán igen nagy eredményeket ért el. Holttestét az Akadémia előcsarnokában helyezik ravatalra. Temetése valószínűleg szombaton lesz.

— A földreformnovella végrehajtó közege augusztus 10-én jön Bajára. Augusztus hó 10-én érkezik Bajára a földreform novella részbeni végrehajtására a földművelésügyi minisztérium által küldött bíró. A földigénylők igényeinek kielégítésére a Réti-pusztát akarja a város a bíró rendelkezésére bocsájtani remélve, hogy ezen pusztta tagosításával a földigénylőket kielégítik. Sokkal komplikáltabban fog menni a házhelyigénylők házhelyekkel való ellátása. Városunk ugyanis eléggé külterületi építkezést, s a házhelyigényeknek a külterületi telkek adásával való kielégítése csak növelné a város külterületi fejlődését, falu jellegűt adna külvárosunknak. A város belterületén számos nagyobb telek van, melyek ezidő szerint vagy mezőgazdasági megművelés alatt vannak, vagy egyáltalán nincsenek megművelve. Ezen telkek kisajátításával szándékozik a város a házhelyigénylést elintézni. A város részéről már folyamatban van a kérdéses telkek kijelölése.

— Fa- és széntelep. Majer Antal bajai lakos tűzifa, szén és építési anyagok létesítéséhez telepengedélyt kért. A helyszíni tárgyalás 1924. évi július hó 28-án d. e. 10 órakor lesz.

URANIA MOZGÓKÉPSZINHAZ.

Az idény legszenzációsabb és legjobb kalandor filmje.

Gróf Monte Christó

Rendkívül látványos kalandor film 2 részben 12 felvonásban.

II. rész 1924 július 26 án, szombaton este fal 9 órakor.

Előadások csak a kerimoziban. Zivatar esetén az előadás ugyanazzal a jegyekkel másnap lesz megtartva.

Csépléshez porosz kőszén brickett, pecsi brickett, darabos porosz kőszén, I. r. darabos hazai szén, I. és II. rendű bükkfa hasáb raktárról vagonkételekben készpénzért, vagy új buzaértékben. Berakás vagonba azonnal a vevő jelenlétében.

SÁNDOR LÁSZLÓ

tűzifa- és szénkereskedő a teherpályaudvaron. Telefon: 228. szám.

Zürichi jegyzék.
(1924. július 25. délelőtt.)
Zürichben 100 magyar koronára
0.0069 svájci frankot fizetnek.

A Magyar Nemzeti Bank
hivatalos arányai július 25. délelőtt

Egy darab	Eladás	Vétel
	magyar korona	
Dollar	798 00	81400
Dinár	920	960
Szokol	2350	2420
Lei	345	360
Német márká*	—	—
Lira	8420	8520
Angol font	849 500	858 100
Ost. korona	118	115
Svájci frank	14640	14960
Lengyel márká*	—	—
Hollandi forint	30370	31170
Francia frank	41 70	4220
Napoleon ar.	—	—

* A márká jegyzését törölték.

Budapesti terménylistája
(1924. július 25. délelőtt.)

Buza: új . 405 000—420 000 K.
ó . 412 500—425 000 K.

Rizs: új . 340 000—345 000 K.
ó . 355 000—360 000 K.

Árpa: . 320 000—340 000 K.

Zsolt: . 380 000—490 000 K.

Tengeri: . 360 000—370 000 K.

Korpa: . 250 000—260 000 K.

Kiadótulajdonos:
Vitéz Fehérváry Dezső.
Felelős kiadó: **Moravcsik Győző.**

Apró hirdetések.

ELADÓ egy 6 HP Első Magyar 8 légkörös, fogas kerekes, 12 éves magányos magánjáró. Egy 4 HP Hofherr, fiatal magánjáró 1000 mm-es cséplével és felszereléssel, olyan mint az új. Mindkettő azonnal szállítható. — Megtekinthetők Malagurszky Ferenc gépgyárában Baja, Budapesti ut 8—10.

Egy éves kislányommal főzést és takarítást vállalok. Vidékre is elmegyek. Cim: Kálvária-utca 30. Gál Sándorné.

Bérlő, földbirtokosok figyelmébe!

Keresek tőkeerős ügyfeleim részére 50—5000 holdig bérleteket. Ügyfeleim mind tőkeerős gazdák, tehát ki van zárva az, hogy a föld rossz kezébe kerüljön. Ha átadó bérele van, bizzon meg az átadással és 48 óra alatt lebonjolítom.

DECLÉVA
Pécs, Széchenyi-tér 8. OFB. engedély.

Éjjeli inspekción

július hó 21-től július 28-ig reggeli fél 8 óraig és vasárnap délután nyitva.
GYARMATI EMIL
gyógyszertára.

Asztalosok, ácscs, építőmesterek és építetők!

Bácska legnagyobb és legolcsóbb
fake eskedése
ANTALFFY-BACHRACH BANK

fatelepe

Baja, régi tóház telep, Tóth Kálmán-utca, ahol
államdan 5—600 házra való

épületfa

(fűrészelt-, faragott és tutajfa 4—18 m. hossz-
szig) puha- és keményfa deszka, széldezska
lec, stafi, téglá és cserép van raktáron.

Saját iparvágány.

A megvásárolt anyagot a vevő azonnal magával
viheti vagy a telepen azonnal vagonba rakhatja.

Vidékiek utiköltségét nem térítjük meg, de
nem is számítjuk be az árba.

Városi iroda: Vörösmarthy-utca 12. sz.

Városi telefon: 9. sz. — Fatelepe telefonja: 182. sz.

Szörmeáru

legizlésebb kivitelben

KRUPITY MIBÁLY

szücsmesternél kapható.
Erzsébet Királyné-utca 37.

Nyomda

legizlésebb, legolcsóbb:

„Uj Élet“ r. t.
Baja, Vörösmarthy-utca 4.

— Vidéki megrendelések! —

Gyermektelen házaspár mindenek
szakácsnötkeres

Cim a kiadóban.

Adás, vevés,
vagy bármi más
hirdetés csak a

Bajai Ujság

hasábjain vezet sikerre.

Hibás tankönyveit
még a szünidőben

LEGJUTÁNYOSABBAN BEKÖTI

UJ ÉLET nyomda r. t.
könyvkötészete Baján.

Nyomatott az „Uj Élet“ r. t. könyvnyomdájában Baja.

Legjütányosabb
bevásárló helyek:

Szölmoly és lisztharmat, földi
bolha és rovarok ellen leghatáso-
sabb és legolcsóbb szer a

gázkénpor.

Kapható a

Bajai Áruforgalmi R. T.-nál
mint gyári képviselőnél.

Ruházati cikkek:

Legolcsóbb vásárlási forrása

Welchner Lőrinc

kereskedése. Erzsébet királyné-utca 6.

Sziták, és ételborítók

legolcsóbban:

Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 38.

Stukatur

(mennyezetnád) elsőrendű
minőség

Utry Pálnál

Baja, Erzsébet királyné-utca 38.

Vasöntöde:

Gépalkatrészek, motorok, go-
lyós csapágák.

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42—44.

Festék-kereskedés:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarthy-utca 4.

Rőfősüzetek:

Legnagyobb választék, leg-
kedvezőbb árak:

Welchner Lőrinc

Erzsébet királyné-utca 6.

szücs- és szörmeáru:

legdivatosabb, legszebb

Mormer Ferencnél.

Baja, Erzsébet királyné-utca 57. sz.

Mezőgazdasági gépek.

Legmegbízhatóbb raktárak:

Schmidt Márton Fiai

Baja, Czirfusz-utca 42—44.

Rövid- és divatárak:

Legolcsóbban, legjobban be-
szerezhető:

Bajai Áruforgalmi r. t.

Vörösmarthy-utca 4.

Papirkereskedés!

Községi és üzleti kész nyom-
tatványok!

„Uj Élet“ r. t.

Vörösmarthy-utca 4.